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TISKOVÁ ZPRÁVA                    Liberec, Babylon 22.10.2009 
 
 
Občanské sdružení Naše Podještědí odmítá těžbu uranu plánovanou 
státní energetickou koncepcí. 
 
 
Ministerstvo obchodu a průmyslu předložilo vládě České republiky minulý týden dva 
důležité materiály, které by při odsouhlasení vládou mohly na dlouhou dobu významně 
ovlivnit úroveň života obyvatel této země. 
 
 
Dne 12.10.2009 to byl dokument - "Krize dodávek plynu z Ruské federace ....." a dne 
15.10.2009 - "Aktualizace státní energetické koncepce České republiky" 
V obou materiálech MPO navrhuje vládě znovu obnovit těžbu uranové rudy na území ČR. 
 
Na návrh z 12.10. jsme okamžitě zareagovali otevřeným dopisem panu premiérovi 
Fischerovi (dopis Vám předkládáme), ve kterém ho žádáme, aby tak závažná témata jako 
jsou prolomení limitů těžby hnědého uhlí a obnovení těžby uranu neřešila jeho nepolitická 
vláda. 
Vláda odložila projednávání tohoto dokumentu, předloženého MPO na 19.10. a zde už 
řešila pouze případnou plynovou krizi bez návazného prolomení limitů hnědého uhlí a 
těžby uranu. Veřejně panu premiérovi a vládě děkujeme za dodržení slibu, který dali při 
jmenování do svých funkcí. 
Jedno pozitivum jsme si však z tohoto materiálu odnesli - z tabulky, která stanovuje 
množství vytěžitelné rudy na 50 000 tun a ceny uranu vychází, že ve Strážském 
bloku je uranu za cca 90 - 100 miliard korun a nikoliv za 500 miliard až bilion korun, 
jak nám předkládali minulý šéf báňského úřadu pan Makarius, minulý ministr průmyslu a 
obchodu pan Říman a generální ředitel Diama pan Jež. 
  
 
A nyní ke státní energetické koncepci a zmíněné těžbě uranu v Podještědí. 
Protože o.s. Naše Podještědí dlouhodobě sleduje problém obnovení těžby uranu, 
považujeme za nutné zúčastnit se veřejné rozpravy, jak k ní vyzval ministr průmyslu a 
obchodu pan Tošovský při předkládání SEK na vládu. 
 
 
Naprosto odmítáme teze v SEK, na kterých je nutnost těžby postavena: 
- uranová ruda není domácí zdroj paliva, protože se nedá spalovat v našich JE 
- palivové články do našich JE bude dodávat ta firma, která  zvítězí ve výběrovém 

řízení na stavbu JE, bez ohledu na námi těženou rudu do Temelína dodává 
palivové články v současnosti ruská firma Tvelv 

- stavba závodu na výrobu palivových článků na našem území z  našeho uranu je 
čistý nesmysl a nikdy nebude uskutečněna 

- zahuštění koncentrátu z naší těžby nic neřeší, koncentrát  stejně prodáme 
komukoliv za světovou cenu 
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Nejzávažnější problémy vidíme v myšlenkách: 
 

- pokračovat v těžbě ve Stráži pod Ralskem chemickým loužením in situ 
kyselinou sírovou - přesně jako za starého režimu pod dohledem sovětských 
"odborníků" 

 
- nalezení strategického partnera pro s.p. Diamo – privatizací tohoto podniku 

stát přichází o kontrolu nad sanačními procesy, které zde nutně musí 
proběhnout až do   konečného vyčištění 

 
- změny v horním zákoně tak, aby se občanská sdružení nemohla zúčastňovat 

řízení v různých stupních povolování těžby 
 
Návrhem této SEK se velmi přiblížila možnost obnovení těžby, devastace krajiny v 
Podještědí a Podralsku a hlavně nesmírně vzrostlo riziko kontaminace spodních vod v 
Chráněné oblasti přírodní akumulace spodních vod Česká křída. V současné době je zde 
kontaminováno 370 milionů kubíků pitné vody. 
 
 
Pro nás - o.s. Naše Podještědí - to znamená, že naše práce při vyhlašování CHLÚ Kotel - 
Osečná nebyla marná a náš proklamovaný předpoklad, že vyhlášení CHLÚ je prvním 
krokem k těžbě je od začátku správný. Podařilo se nám vybudovat z místních obyvatel tým 
lidí, který se odporu proti těžbě už dva roky intenzivně věnuje. Podařilo se nám navázat 
cenné kontakty s odborníky znalými problematiky těžby uranu po celém světě. Hlavně se 
nám však podařilo začít  seriozně spolupracovat s místními samosprávami a na spolupráci 
s nimi chceme v nejbližší budoucnosti napřít své síly. 
 
 
 
Josef Jadrný 
mluvčí o.s. Naše Podještědí 
 


